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76 írek
a (Hantán Qléphő<dávs asáq hót

A cukoripar fejlődése

a megyei termelöszöveikezetek 159 hold áj gyümölcsöst 
és 41 hald szilöt telepilenek

A dolgozók élelmiszerellátásá­
nak. megjavítása érdekében a 
román népi demokratikus ál­
lam nagy súlyt helyez az élel­
miszeripar fejlesztésére.

A cukoriparnak, az élelmiszer­
ipar ezen fontos ágának is ál­
landóan fokoznia kell termelését 
a lakosság növekvő igényeinek 
klelgéítésére. Ebben az évben 
folytatódott a cukorgyárak fej­
lesztése és új berendezésekkel 
való felszerelése. Az új berende­
zéseket és gépeket, részben az 
ország elektrotechnikai- és gép­

gyárai szállították. A beruházá­
sok volumene ebben az évben 
145 százalékkal emelkedett 19o2- 
vel szemben. Az ezévi beruházá­
sok keretében a többi közt az 
aradi és a freidorfi (Timisoara 
tartomány) cukorgyárak terme­
lési kapacitását emelték. A be­
ruházásokat részben egy új cu­
korgyár felállítására és berende­
zésére fordították. Ebben az év­
ben jelentős intézkedések tör­
téntek a cukorrépával bevetett 
Területek kiterjesztésére is.

A gyümölcsösök és szőlők te­
lepítése iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg Hajdú-Biharban. 
A megye termelőszövetkezetei 
elől járnak a jó példával, hogy 
minél több legyen a gyümölcs a 
dolgozók asztalán és minél több 
szőlőt tudjunk szüretelni az el­
következő években.

Uj gyümölcsösök telepítését 14 
termelőszövetkezet határozta el. 
Betelepítésre kerül 159 hold. A 
földművelésügyi minisztérium

központi készletből adja a gyü- 
mölcsfaoltványokat. Legnagyobb- 
részüket tavaszra szállítja, mer I 
a kedvezőtlen időjárás miatt a 
szállítás szünetel.

A szőlőtelepítést is felkarolták 
a szövetkezetek, hét szövetkezet 
jelentette eddig be, hogy 41 hol­
don telepít szőlőt. Az új szőlők 
telepítéséhez a termelőszövetke­
zetek ingyen kapják a szőlővesz- 
szőket és oltványokat. Jó példá­
val jár elől a szőlőtelepítésnél a

Debrecen—Bellegelő Lenin. A 
szorgalmas tagság 20 holdon te­
lepít szőlőt. A telepítéshez szük­
séges gyökeres és sima hazai 
szőlővesszőket saját telepén ál­
lítja elő.

A gyümölcs és szőlő telepíté­
sével az eddig kevés hasznot adó 
homokos területekből egyre töb­
bet tudunk dúsan jövedelmező­
vé tenni. Több jövedelme lesz a 
szövetkezet tagjainak, több ke­
rül piacra — emelkedik az élel­
miszer bősé 2

A HAJDŰIIADHÁZI PETŐFI TSZ TERVEI
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llpíiK szépül
a Uuisedoara-i munkásváros

Az elmúlt évek alatt Hune- 
doara óriási átalakuláson ment 
át. A város hatalmas ipari köz­
ponttá vált. Az. állam jelentős 
összegeket fordít az itteni épít­
kezésekre, amelyek egytől egyig 
•I dolgozók munkafeltételeinek 
és életkörülményeinek javításá­
ra irányulnak. ,

A legkorszerűbb berendezésséi 
épülő kenyérgyár és hentesáru­
évá!-, megannyi szemléltető kepe 
Árnak az óriási fejlődésnek, 
amelyet Huncdoara a népi ha- 
lalom éveiben ért meg.

A „Gh. Gheovghiu-Dcj“ kon a- 
száll ’kombinát fejlődése és ál­
landó bővítése valóságos új va­
ros felépítését tette szükségessé.

Fz év szeptemberéig 874 la- 
kast' egv bölcsődét, egy napközi- 
otthont és 3 bt ltot adtak at a

dolgozóknak. Az év végéig újabb 
204 lakás készül el.

A várossal és az üzemmel 
együtt nőttek az emberek is. Or­
szágszerte ismerik Főrtu Boti u, 
Costache Vasile, Cazan Stefan, 
Haulira loan és sok más sztaha­
novista nevét, akik oly sok szép 
eredményt értek cl a termelés­
ben.

A párt és a kormány mcssz- 
szemenően gondoskodik a jövő 
nemzedékről is. A kohászok 
gyermekei kiváló gondozást, bő­
séges ellátást kopnak a bölcső­
dékben és a napköziül thónok­
ban. Az anyák nyugodtan vé­
gezhetik munkájukat a termelés­
ben. mert jól tudják, hogy gyer­
mekeiket szülői gondoskodással 
veszik körül és egészséges szel­
lemben nevelik.

19S:$-ban 726 új iskola létekül!
Egyre növekszik az iskolák 

szánra a Román Népköztársa­
ságban. Az országban ma már 
25Ö0-al több iskola működik, 
mint 1938-ban. Csupán 1953-ban 
726 új iskola épült 1600 tante­
remmel s ezek közül 700 iskola a 
falvakban kezdte el működését. 
Elsősorban Baia Mare, Galati, 
Iasi és Oradea tartományokban 
épültek új iskolák.

Oradea tartományban például 
ebben az évben 27 Iskola nyitot­
ta meg kapuit a meglévő iskolá­
kon kívül. 15 új iskola mellett 
inter ná tusokat is létesítettek. 
Oradea tartományban az új tan­
évben több mint 450 elemi isko­
lai tanuló ingyenes tankönyvet 
és tanszert kap. továbbá ruhá­
zati cikkeket, több mint 400.000 
lej értékben. Ebben a tanévben 
Oradea tartomány Vadul Crisu-

lui községében létrehozták az 
első általános iskolát.

Az elmúlt évek folyamán több 
új iskola épült Timisoara tarto­
mányban. így például csupán 
Resita rajonban 14 elemi iskola 
létesült, köztük egy szerbnyelvű 
ás egy németnyelvű iskola'.

A Magyar Autonom Tarto­
mányban a dolgozók fiai ebben 
az évben 6885 ösztöndíjat kap­
tak. Eddig 45 községi iskolát ki­
bővítettek.

Míg az 1938/39-es tanévben 
az iskolaköteles gyermekeknek 
mindössze 70 százaléka tanulha­
tott, addig ma minden gyermek 
előtt megnyílt a tanulás útja. Az 
elmúlt évben a tanulók száma 
majdnem 2.400.000-re emelkedett 
az elemi iskolákban, középisko­
lákban és főiskolákban. Az új 
tanévben még magasabb a tanu­
lók és főiskolások száma.

„A mezőgazdasági■ termelés ál­
talános fellendítésével el kell ér­
ni, hogy a következő években 
biztosítva legyen a lakosság bő­
séges ellátása kenyérrel cs liszt­
tel, hússal és zsírral, cukorral és 
tejjel, burgonyával, zöldséggel és 
borral..“ A kormány határozata 
módot is ad a tsz-eknek és egyé­
nileg termelőknek, hogy fokoz­
zák a hozamokat. A termelők ki 
is használják a kedvezménye­
ket, tervezgetnek, erősítik gaz­
daságukat. így tesz a hajdúhad­
házi Petőfi tsz tagsága.is. A zár­
számadáskor. felújította a veze­
tőséget, új elnököt is választott 
Pintye Ferenc személyében.

— Kiesi a mi szövetke­
zetünk. Csak 351 holdon gaz­
dálkodunk, de azért nekünk is 
megvannak a magunk problé­
mái. Ml is szeretnénk 1954-ben 
többet termelni mint tavaly, 
mert 1953-ban bizony nagyon 
rosszul álltunk — mondja vin- 
tye Ferenc a tsz elnöke. — A 
rossz termés részben a lagsag 
hanyagságából adódott. Nem 
volt munkafegyelem, mindenki 
úgy dolgozott, ahogy neki tet­
szett. a földünk nagyon cl volt; 
hanyagolva és 28. darabban is 
volt. Ráadásul még agyon nyom­
tak ipari növényekkel.

— Most, hogy megjelent a

kormány határozata, ebben az 
évben már összeszedhetjük ma­
gunkat. Leadtuk a távoli föl­
deket és szerződéses növényből 
is csak annyit termelünk, 
amennyivel megbirunk. Uj mód­
szerekkel is termelünk.

A tagság többsége kéri,
hogy osszuk fel tavasszal a te­
rületet: egyénekre, akkor majd a 
családtagok is jobban resztvesz­
nek a munkában.

Földjeink nagyobb részét már 
megtrágyáztuk, az őszi vetésünk 
is elég szép, tavasszal fejtrágyáz­
zuk. Szükség lesz a fejtrágyára 
ott. ahol a gépállomás hanyag­
ságából csuk novemberben ve­
tettünk cl. Meg kell mondanom, 
elég rossz munkát végzett a gép­
állomás. Volt úgy, hogy egy hé­
tig is álltak a traktorok, vagy 
egv hét alatt négy holdat vetet­
tek el. Tavaszra tervbe vettük 
10 hold gyümölcsös telepítését 
is.

Kiszámítottuk, ha a gabona­
félékből holdanként csak egy 
mázsával termelünk többet mint 
tavaly, akkor is 144 mázsával 
lesz több gabonánk. A beadás 
csökkentesével megmarad 66 má­
zsa 72 kiló, összesen tehát 210 
mázsa 72 kilóval lesz több gabo­
nánk. mint. 1953-ban. A kukori­
cabeadás is kevesebb lesz 17 cs

fél mázsával, a burgonya 11 és 
fél mázsával, napraforgó 10 "má­
zsával, lucerna 8 mázsával. A 
sertésbeadásból > is megmarad a 
tsz-nek 6 mázsa, a vágómarhá­
ból pedig 2 mázsa.

Mi az állattenyésztésünket 
fejlesztjük. Kilenc lovunk van, 
ez kevés. Úgy határoztunk, hogy 
veszünk még két ökröt, jó lesz 
a majori munkákra. A juhállo­
mányt is szaporítani akarjuk, 
igényeltünk már 100 anyajuhot, 
kár, hogy nem adlak csak 30-at. 
Mi pedig már egy 300 férőhe­
lyes juhhodályt fel is építettünk, 
és most csak 186 darab juh van 
benne bárányokkal együtt.

A sertéseknek is építünk
tavasszal egy 100 férőhelyes 
szabadszállást és egy 20 férőhe­
lyes fiaztatót, a faanyag mar 
meg is van hozzá. Nagyobb gon­
dot, fordítunk a szaporulat eme­
lésére is. Ha a húsz koca csak 
egy-cgy malaccal fial többet és 
az év folyamán kétszer fial, ak­
kor már 40 malaccal lesz több 
a szaporulat. Ez hasznos lesz a 
tsz-nek. mert meg lesz a jövő- 
évi hizónakvoló. A sertesgondo- 
zó is jól jár, mert ha jól gon­
dozza az állatokat, túlteljesíti a 
szaporulati tervet, akkor a 40 
malacból 10.' a választott kor­
ban őt illeti meg prémiumként

ÜZEMI LEVELEZŐINK ÍRJÁK
M első negyedévi terv túlteljesítéséért

Állandóim bővül a könyvtárak hálózata
A könyv ma már elválasztha­

tatlan jóbarátja, segítőtársa lett, 
mind. a falusi, min'd a városi 
dolgozó embernek. A sztahano­
visták, az újítók lakása szinte 
elképzelhetetlen a szakmai, ideo­
lógiai és irodalmi könyvek nél-‘ 
kiil. A mezőgazdaság fejlődésé­
ben is rendkívül nagy szerep jut 
a szukkönyveknek, a kolhozok 
életét és a szovjet mezőgazda­
ság fejlett módszereit ismertető 
műveknek.

Lényegesen bővült a könyvtá­

rak száma is az utóbbi években. 
Míg 1948-ban 4099 könyvtár mű­
ködött , addig ma 11.554 könyv­
tár tartozik a kultúroUhonok és 
olvasóházak irányítása alá.

A kultúroUhonok könyvál lo- 
mánva az 1948 végén számlált 
811.692 kötethez viszonyítva ez 
évben 6,250.000 kötetre rúg. Ora­
dea tartományban öt; évvel ez­
előtt 67.257 könyv és brosúra 
állt a kultúrotthon! olvasók ren­
delkezésére, számuk ma eléri a 
257.000-et.

Röpgyülésre gyűllek össze ked­
den délután a üépifermenLálo dol­
gozói. A röpgyűlésen egyöntetűen 
elhatározták, hogy pártunk W. 
kongresszusának tiszteletere már­
cius 31 -e helyett már március 26-an 
befejezik az első negyeden tervet s
előirányzaton felül 272. loS ionul 
értékű készárut adnak a népgazda­
ságnak. Úgy az Orosi, Szava, mint 
a Gombos műszak 3 százalékos 
terv túlteljesítést vállalt, 2bI ezer 
forintértékben. ..... ...

A karbantartóik közül I-.boil K.aL 
j inán. Szüc.s Imre és K, Tóin Lajos I elv társak megígérték, hogy a Gaz 

in kda-mcizgalom keretében két darab

elszívó berendezés készítését vég­
zik el a hull adók an vágok messze­
menő értékesítésével. Vállalásuk 
tízezer forint megtakarítást jelent a 
gépifermentálónak.

A villanyszerelők nevében Winnai 
Miklós. K. Tóth Lajos cs Toók Ut­
cán tettek fogadalmat, hogy határ­
idő elölt végeznek egy leégett vil­
lanymotor ót tekercselésével.

A Gépifermentáló dolgozói Így 
indulnak harcba az 1951-es eszten­
dő feladatainak sikeres elvégzésé­
ért,

Kövesse egyre több üzem példá­
jukul!

Értékes feisjáKiásQk 
az ÚllaV és

55 teherkocsi javítása terven lelő!
A Járómüjavitő kocsicsztá'yanak 

számos brigádja az elmúlt «bz endo 
utolsó tíz napján mar az IM. ev. 
terv teljesítésén dolgozott. Különö­
sen a Vékonv, Béke brigád, a Pin­
tye és a Bihari brigád értek itt el 

, szép eredményt.. A Béke brigád
[például négy teherkocsi fővizsga»

javítását, illetve asztalos munkáját 
végezte el a kiszabáson felül. A jó 
munka eredményeként a kocsiosztály 
összesen 55 teherkocsit adott terven 
felül a forgalomnak, ezzel előre 
biztosította a januári terv sikeres 
teljesítését.

_ Zsírbesvüítíl
Vállalatnál

A több hús és zsír egyik igen 
fontos tartozéka életszínvonalunk 
állandó emelésének. Ezt a fontos 
követelményt tartották szem előtt 
az Állat és Zsírbegyíijto Valla nt 
dolgozói, amikor a terv túltcljesite- 
-ére értékes felajánlásokat tettek.

A begyűjtők nevében Németi Fe­
renc elvtárs vállalta, hogy a be­
gyűjtési előirányzatot úgy sertés, 
mint marhabegyiijtés vonalon túl­
teljesítik. Ebben a munkában olyan 
dolgozókra támaszkodnak, mint. 
Böhm Károly elvtárs, aki jelenleg 
is' a legjobb öt dolgozó között van 
a zsirbegyűjtö vádalatok országos 
versenyében. .

Mészáros József etvtars a hizla­
lás! csoport nevében tett Ígéretet. 
Felajánlotta, hogy a hizlalás terén 
olyan takarmány-értékesítést ernes 
el, mely minden mázsánál egy szá­
zalékkal növeli a súly-mennyiséget. 
Az ebből származó jövedelem a he- 
lyi viszonyokat tekintve előre lát­

hatólag 30—40 ezer forintot jeleni 
' a népgazdaságnak.
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3 Lanlel-ltormány cseliegásai a nemzeigyíílés 
.bizalmi szavazatának" megteremtésére

Párizs (MTI) A „Combat“ cí­
mű párizsi polgári újság „Ahogy 
l.anielék megjátszák a berlini 
uoníerenciát!“ címmel szerda 
reggeli kiadásában, néhány órá­
val a francia nemzetgyűlés rend­
kívüli ülésének kezdete előtt, a 
következő képet festi Dániel mi­
niszterelnöknek és társainak 
azon próbálkozásairól, hogy a 
nemzetgyűlés „bizalmi szavaza­
tnak“ birtokában képviselhes­
sék Franciaországot a berlini 
négyhatalmi külügyminiszteri 
találkozón:

1953 márciusában René Mayer, 
kitöri miniszterelnök, hogy 

ideig-óráig biztosítsa az állam- 
kincstár fizetőképességét a leg­
szükségesebb esedékességek ki- 
egyenlítésére, 80 milliárd frank 
• lihegnek a Banque de Francé­
tól való felvételére kért és ka­

pott felhatalmazást. Ezt olykép­
pen tette, hogy színpadi fogás­
ként megjátszotta a Washington­
ba való elindulásra készenálló 
repülőgép komédiáját, amivel in­
dokolni kívánta az előleg meg­
szavazásának halaszthatatlan
szükségességét.

Most Lanielék hasonlóképpen 
megjátszák a berlini konferen­
ciát! Azt mondják ugyanis a 
nemzetgyűlésnek: Január 25-re 
Berlinben kell lennünk. Nem 
értünk egyet ugyan abban,_ hogy 
mit is csináljunk ott, minden­
esetre azonban szavazzatok ne­
künk bizalmat! Ezen kérdés jo­
gosultságát természetesen nem 
tudják mással igazolni, mint ed­
digi „eredményeikkel“. Es mi­
ben is állnak ezek az „eredmé­
nyek"? Felsorolhatják, hogy si­

került fenntartaniok a bérek be­
fagyasztását, elfektették a pénz­
ügyi reform megvalósításának 
terveit és törvényerejű rendele­
teket hoztak, amelyeket ■ nem 
mertek alkalmazni.

Reméljük elsősorban a nem­
zetgyűlés becsülete érdekében, 
hogy elég képviselő lesz majd 
ott, akik nem hajlandók _ jóvá­
hagyni egy ilyen lemondást a 
francia nemzet becsületéről. Va­
lójában egész furcsa eltévelye­
dés lenne azt hinni, hogy Fran­
ciaországot a berlini konferen­
cián hatékonyabban képviselheti 
egy felhatalmazásnélküli kül­
dött, mint egy kormánynak ja­
nuár 17-én amúgy is esedékes 
lemondása vhán az ügyek ideig­
lenes vitelével megbízott minisz­
ter.

Eisenhower rádióbeszéde
Washington (MTI) Eisenho­

wer, az Egyesült Államok elnö­
ke hétfőn este rádióbeszédet 
mondott. Az amerikai elnök fő­
ként az Egyesült Államok belső 
kérdéseivel foglalkozott. A be­
szédet beárnyékolta a gazdasági 
válságtól való rettegés. Amint 
a „Reuter“ jelentette, „Az elnök 
kétségtelenül a gazdasági de­
presszió lehetőségére célozva ki­
jelentette: A szövetségi kormány 
(az Egyesült Államok kormánya) 
bármikor kész arra, hogy egy 
pillanat alatt minden megfelelő 
eszközt igénybe vegyen népünk 
alapvető jólétének megvédésé­
re.“ Eisenhower kijelentette: 
„Hiszünk abban, hogy Amerika 
virágzását nem kell és nem sza­
bad a háborúra való készülődés­

től függővé tenni.“ Az amerikai 
elnök e kijelentésével ellentét­
ben a továbbiakban mégis azt 
javasolta, hogy a válságot újabb 
katonai megrendelésekkel kell 
elkerülni.

Eisenhower végezetül felsorol­
ta kormánya egyéves működésé­
nek „eredményeit“.

Az amerikai elnök rádióbeszé­
de az Egyesült Államokon kívül 
főként Angliában keltett vissz­
hangot. Angliában ugyanis attól 
tartanak, hogy az amerikai üz­
leti élet pangása jelentős hatást 
gyakorolhat Nagybritánnia gaz­
daságára is. Ez. a félelem ráveti 
árnyékát a brit nemzetközösség 
pénzügyminisztereinek pénteken 
Sydneyben kezdődő értekezleté­
re is.

A szovjet légifiotta 
a mezőgazdaság 
szolgálatában

Ebben az évben a Szovjetunió 
légiflottája hatalmas segítséget 
nyújtott a mezőgazdaság dolgozói­
nak.

Ukrajna és Moldva búza- és 
rozstermő területein több mint fél­
millió hektárt repülőgépről szórtak 
be nitrogénműtrágyával. Hatalmas 
területeket trágyáztak repülőgép­
ről más vidékeken is.

A pilóták resztvettek az íizbekisz- 
táni, tadzsikisztáni, kirgizt és ka- 
zaliasztáni gyapottermő vidékek 
kémiai permetezésében is. A Grúz 
SzSzK, Moldva SzSzK. az Azer­
bajdzsán SzSzK, valamint a krasz- 
nodari és sztavropoli területek 
gyümölcseit ugyancsak repülőgép­
ről permetezték.

RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK
lives

(TASZSZ). Január hó 4-én 
Becsben megkezdődött a nem­
zetközi Jogászértekezlet. Az ér­
tekezleten mintegy 200 küldött 
vesz részt, a többi között Ang­
iiéból, Franciaországból, Olasz­
országból, a Szovjetunióból, a 
Kínai Népköztársaságból, a népi 
demokratikus országokból és a 
latinamerikai országokból.

Az értekezlet a népek demo­
kratikus jogaiért, a megkülön­
böztetések, a rendőri és a köz- 
igazgatási önkény ellen az egyé­
ni biztonságért és a szakszerve­
zeti jogok tiszteletben tartásáért 
vívott harc jegyében folyik.

Párizs
A Vietnami Demokratikus 

Köztársaság rádiója jelenti: A 
néphadsereg december 31-én 
•len-Fuban elfoglalta a francia 
expediciós hadtest előretolt ál­
lását, megsemmisítette, illetve 
foglyulejtette helyőrségének tag­
jait.

Ilerlin
A „Die Freie Presse*, a Német 

Szociáldemokrata Párt ellenzéki 
csoportjának berlini hetilapja 
közli, hogy az Ollenhauer-klikk 
nagyszabású büntető hadjáratot 
készít elő a jobboldali pártveze- 
tóség behódoló politikáját bíráló 
és elítélő szociáldemokrata párt­
tagok ellen. Ollenhauerék a lap 
értesülése szerint a „pártfegye- 

. lem megsértésének“ ürügyén 
többezer dolgozót akarnak kizá­
ratni a Német Szociáldemokrata 
Pártból.

Kölu
A nyugatnémet „Kölnische 

Rundschau“ január 4-i számá­
ban leplezetlenül fenyegeti Fran­
ciaországot. A lap „Alig felfog­
ható ténynek“ minősíti, hogy a 
francia kormány egy szóval sem 
ítéli el Daladiert, Soustellet és a 
többi francia politikust, akik a 
Lengyel Népköztársaságban tett;

látogatásukkal kifejezésre jut- j 
látták megegyezési készségüket, i 
A lap követeli, hogy Franciaor­
szág megegyezési készség helyett 
inkább ratifikálja az „európai 
védelmi közösségiről szóló szer­
ződést.

A lap így fenyegetőzik: „Ha 
Franciaország még sokáig halo­
gatja az európai védelmi közös­
ségről szóló szerződés ratifikálá­
sát, akkor csodálkozni kellone 
azon, ha az Egyesült Államok 
lemondana arról a lehetőségről, 
hogy Németország segítségével 
biztosítsa a katonai ellensúlyt“.

Kniró
Az „Al Gumhuvija“ és az „Ál 

Miszri“ című lapok közölték azt 
n nyilatkozatot, amelyet A. El 
Maszri, Egyiptom Szovjetunió- 
beli követe január 4-cn Kairóba 
érkezésekor adott tudósítóiknak. 
A követ hangsúlyozta, hogy a 
szovjet nép boldogan él és elé­
gedett az országban fennálló 
rendszerrel. Oroszországban — 
mondotta A. El Maszri — min­
denki' boldogan él és dolgozik, a 
nép óhajainak és törekvéseinek

megfelelően alakítja életmódját.
Oroszország együtt akar mű­

ködni minden néppel .az egész 
emberiség haladása érdekében.

Az „Al Miszri“ tudósítójának 
az úgynevezett „vasfüggönnyel“ 
kapcsolatos kérdésére A. El 
Maszri ezt válaszolta: „Erről sa­
ját magukat és azokat a kollé­
gáikat kérdezzék meg, akik ezt 
kitalálták“.

Ősim
A norvég lapok jelentik, hogy 

Olaf Helset vezérőrnagy Oslo és 
a hozzátartozó kerületek katonai 
parancsnoka 1954 január 1-ével 
lemondott, tiltakozásul az ellen, 
hogy az Északatlanti Szövetség 
beavatkozik a norvég fegyveres 
erők irányításába.

Miniben?»:
A nürnbergi szövetségi mun­

kaközvetítő és munkanélküli biz­
tosító hivatal jelentése szerint 
decemberben Nyugat-Ncmetor- 
szágbnn 403.435-tel emelkedett a 
munkanélküliek száma. Ez na­
ponta átlagosan 13.590 elbocsá­
tás.

A DlSZ-vezetőségválasstás 
tapasztalatai

Ankét a Mm lakásépítés leiprsitásira
Szerdán a földművelésügyi mi­

nisztériumban ankéten beszélték 
meg a falusi lakóházépítési terv 
végrehajtását, elsősorban azt, 
hogyan gyorsíthatnák meg a fa­
lusi építkezéseket. Az ankétem 
resztvettek a földművelésügyi 
minisztérium, a pénzügyminisz­
térium, a könnyűipari miniszté­
rium, a közlekedés- és postaügyi 
minisztérium, a falusi lakóház­
építési gazdasági iroda és a me­
gyei tanácsok küldöttei.

A mezőgazdaság fejlesztéséről

szóló legutóbbi kormányhatáro­
zat óta mind több és több falusi 
dolgozó kapcsolódik be a falusi 
lakásépítkezési akcióba.

Tekintettel a nagy érdeklődés­
re, az eddigi 50 millió forintos 
építési keretet most 00 millióra 
emelték. A gépállomások, a ter­
melőszövetkezetek, állami és 
tangazdaságok dolgozói ezért az 
összegért 4000 családi házat 
építhetnek 1954-ben a FAGI tí­
pustervei szerint. MTI.

Megyénkben a DISZ alap- 
szervezetek nagyrésze megvá­
lasztotta az új vezetőséget. A 
vezetőségválasztó taggyűlések ta­
pasztalatai azt bizonyítják, hogy 
az ifjúság tömegei — úgy a 
DISZ-tagok, mint a szervezeten 
kívüli fiatalok — érdeklődnek 
az ifjúsági szövetség munkája 
iránt. A megtartott taggyűlések 
többségén a szervezetek tagjain 
kívül szép számban megjelentek 
olyan fiatalok is, kik még nem 
tagjai a DISZ-nek, pl.: a derecs­
kéi területi szervezet taggyűlé­
sén 70 kívülálló fiatal vett részt.

Nem ritka jelenség az sem, 
hogy tapasztalt idős dolgozók is 
elmennek a fiatalok közé és ta­
nácsokkal segítik munkájukat. 
Így történt ez Sárándon, ahol 
Balogh Súndorné, a járási ta­
nács tagja résztvett a taggyűlé­
sen és hozzászólásával segítette 
a taggyűlés eredményes munká­
ját.

A vezetőség válasz! ás
során jelentősen erősödtek 
DISZ-szervezeteink. Eddig 1000, 
főleg dolgozó paraszt (köztük 
sok középparaszt) fiatal lépett be 
szervezeteinkbe. Komoly mér­
tékben megnőtt a fiatalok akti­
vitása. A jól előkészített tag­
gyűléseken, ahol a fiatalok tud­
ták, hogy a vezetőségválasztás 
hosszú időve megalapozza a 
DISZ munkáját, ott bírálták a 
régi vezetőséget. Feltárják a 
DISZ munkájában meglévő hiá­
nyosságokat és aktívan bekap­
csolódnak a vezetőség megvá­
lasztásába. Szentpéterszeg köz­
ségben a fiatalok élesen megbí­
rálták a régi vezetőségen kívül 
még a tanácsot is, mert nem se­
gítette a DISZ-szervezetet mun­
kájában és komoly vitát nyitot­
tak az új vezetők megválasztá­
sakor. A szentpéterszeg! fiatalok 
jó vezetőséget választottak. Be­
választották a vezetőségbe a le­
szerelt katonákat, Icözépparaszt 
fiatalokat, ifjú pedagógusokat. 
Olyan vezetők kerültek a szer­
vezet élére, akikben bíznak a 
fiatalok és akiknek meg van a 
tekintélyük és képességük arra, 
hogy vezetésükkel a DISZ meg­
tudja oldani az előtte álló fel­
adatokat.

A vezetőségválasztás tapaszta­
latai azt is bizonyítják, hogy a 
20 éven felüli ifjak-lányok is 
szívesen rész tvesznek a DISZ 
munkájában, mert a megválasz­
tott vezetők többsége leszerelt 
katona, 20—24 évesek, tekinté­
lyes fiatalok és közöttük szép 
számban vannak fiatal értelmi­
ségiek, mérnökök, pedagógusok, 
agronómusok.

Az eredmények mellett 
azonban vannak komoly hibák 
is — rossz tapasztalatok a veze­
tőségválasztási munkában. Sok 
DISZ alapszervezetben nem 
megfelelő a taggyűlések előké­
szítése. Egyes járási bizottságok 
az utolsó napokban mennek lei 
az alapszervezetekbe és egy­
két nap alatt igyekeznek sok­
szor hónapok rossz munkáját 
helyrehozni. Az ilyen kapkodó 
munka természetesen nem jár 
rpegfelelő eredménnyel.

Sok helyen a fiatalokkal nem 
beszélgettek el a vezetőségvá­
lasztáskor, a falu ifjúsága nem 
tudott a taggyűlésről. Ezért nem­
hogy a kívülállók, de a DISZ- 
tagok sem mentek el meghall­
gatni a vezetőség beszámolóját. 
Az ilyen taggyűléseken rendsze­
rint gyengék a beszámolók, nem 
megfelelők a határozati javasla-

iomiár 20-i® mephosszahhííelíáEt az EsMai szünetei
Az általános és a közép!sko- bezárólag meghosszabbították.

Iái tanulóifjúság körében elter­
jedt meghűléses megbetegedés 
miatt a téli szünetet január 20-ig

Az első tanítási nap az általános 
és az összes középiskolákban ja­
nuár 21, csütörtök. MTI

tok és a megjelenő fiatalok sem 
szólnak hozzá a beszámolóhoz.

Hiányosság hogy egyes 
alapszervi vezetőségek semmit 
sem tesznek a vezetőségválasz­
tó taggyűlés sikeréért. Mindent 
a járási bizottságtól várnak, 
mindent a járási bizottság kül­
döttjével akarnak elvégeztetni. 
Az ilyen kényelme1 álláspont 
mélységesen hibás. Az alapszer- 
vezeti vezetőknek tudniok kell, 
hogy a taggyűlés előkészítése az 
alapszervezeti vezetőség felada­
ta. Ezért ahol még nincs meg­
választva az új vezetőség, ott a 
járási bizottsággal közösen álla­
podjanak meg a taggyűlés idő­
pontjában, hívják össze a legak­
tívabb DISz-tagokat, az ő segít­
ségükkel mozgósítsák az üzem 
és falu ifjúságát a taggyűlése­
ken való részvételre.

Komolv lemaradás van a 
vezetőségválasztó munkában a 
kormányprogramra gyakorlati 
végrehajtására való mozgósítás, 
a termelés területén. Bár sok 
szervezetünk van, ahol a veze­
tőségválasztó taggyűlésen válla­
lásokat tettek a termelés fokozá­
sára, pl. a derecske! gépállomás 
fiataljai ifjúsági brigádot szer­
veztek a téli gépjavításra, több 
tszcs szervezetünk hozott hatá­
rozatot ifjúsági brigádok szerve­
zésére, üzemi szervezeteink csat­
lakoztak az Orvosi ■ Műszergyár 
fiataljainak felhívásához, mun­
kasikerekkel készülnek a veze­
tőségválasztásra. Azonban ez 
mégsem elegendő.

A sport és kulturális kérdé­
sekkel való foglalkozás mellett 
még mindig kevés szó esik és 
még kevesebb gyakorlati intéz­
kedés történik olyan feladatok 
megvalósítására, mint a paraszt 
fiatalok téli szakoktatásának 
megszervezése a tsz-ben, per­
spektivikus tervek végrehajtása, 
öntözés, halastó, gyümölcsösök 
létesítése stb. Nem foglalkoznak 
a fiatalok behatóan a Központi 
Vezetőségnek és a miniszterta­
nácsnak a mezőgazdaság fejlesz­
tésére vonatkozó határozatával, 
nem mozgósítják kellően a fia­
talokat a megvalósításra.

A még hátralévő időben meg 
kell szüntetni ezeket a hibákat, 
elsősorban 'járási bizottságaink­
nak kell tervszerűbbé tenni 
munkájukat és jobban segíteni 
az egyes alapszervezeteket a tag­
gyűlések előkészítésében. To­
vább kell erősíteni a DISZ so­
rait a szervezeten kívüli fiatalok 
bevonásával.

Szervezeteink tanulmányozzák 
a mezőgazdaság fejlesztéséről 
szóló határozatot és kapcsolód­
janak bele, saját területükön, 
annak végrehajtásába. Kövessék 
szervezeteink az élenjáró D1SZ- 
szervezetek példáját. A gépállo­
más! fiatalok járjanak élen a 
téli gépjavítás! munkában. A tsz 
DISZ-szervezetek mozgósítsák a 
fiatalokat az öntözési, fásítási, 
állattenyésztési terv végrehajtá­
sára, létesítsenek műtrágyázó 
bemutató-parcellákat. Valameny- 
nyi DISZ-szervezetünk harcol­
jon az ifjúság kulturális és sport 
igényének kielégítéséért.

Mindezek megvalósítá­
sához a párt segítsége szüksé­
ges, ezért szervezeteink az eddi­
ginél fokozottabban igényeljék a 
párt segítségét. A párt vezetése 
tette lehetővé eddigi eredmé­
nyeinket és a párt segítsége — 
vezetése, biztosítéka a további 
eredményes munkánknak.

Szendi Sándor,
a DISZ MB. szervezőtitkárai

JSyugat-Németország gazdasági terjeszkedése 
a latinamerikai országokban

A nyugatnémetországi „Ham­
burger Zeitung jelentést közöl 
arról, hogy Nyugat-Németország 
a íatinamerikai országokban 
eredményesen versenyez Ang­
liával és Franciaországgal.

metország 102 millió dollár ér­
tékű árut szállított a latiname­
rikai országokba, amíg Anglia 
145 millió dollár, Franciaország 
pedig 109 millió dollár értékül

Az állati« 
ről hozott 
komoly fe 
állami gazdi 
a tehenenké 
le legalább 
vélni 1954 
mány 
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1953 első felében Nyugat-Né- árut exportált.
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Jól 'bevált szovjet módszerekkel neveltük
a borjakat az elepi állami gazdaságban
Az állattenyésztés fejlesztésé­

ről hozott új kormányhatározat 
komoly feladatok elé állította az 
állami gazdaságokat azzal, hogy 
a tehenenként! tejhozamot éven­
te legalább 400 literrel kell nö­
velni 1054-ben és az állatállo­
mány számát is szaporítani keli 
nagyobb termelőképességű álla­
tokkal. Az clepi állami gazda­
ságban is mint sok más gazda­
ságban, vannak még hibák az 
áüattcnycsztés körül, mégis már 
eddig is értünk el eredményeket.

Vannak tapasztalataink a 
szovjet módszerek alkalmazásá­
ban, például a borjak mestersé­
ges nevelésében. Közel két éve 
neveljük a borjakat mestersége­
sen és mi magunk is kísérletez­
tünk, hogy lehetne olcsóbban 
felnevelni az állatokat úgy, hogy 
egészségesek is legyenek, jól is 
gyarapodjanak.

Háromszázhiísz borjút nevcl-
gyakorlati tünk fel 1953-ban mestersége-

mozgósítás, sen, itasásos módszerrel.
Bár sok A borjakat három csoportba ősz-

ioI a veze- lőttük, az egyik csoportnak a
ésen válla- születéstől kezdve azonnal itala-
elés fokozá- sós módszerrel adtuk a tejet, a
gépállomás másik csoport csak a születés

gádot szer- után nyolc nap múlva kapta ita-
ításra, több tásos módszerrel, a harmadik
ozott hatá- csoport három hétig szopott és
idolt szerve- csak azután tértünk át az itatá-
reléink csat- sara. Az eredmény mindhárom
Műszergyár csoportnál különböző lett. Az

ához, mun- első csoportnál, amelyik a szil-
nek a veze- letéstöl kezdve mindjárt itatásos
izonban ez módszerrel kapta a tejet, a napi 

súlygyarapodás az első hónap-
ális kárdé- ban burjánként 990 gramm, a
zás mellett második hónapban 865 gramm,
zó esik és a harmadik hónapban 784 gramm
arlati intéz- volt. Az a csoport, amelyik a
a feladatok nyolc napi szoptatás után kapta
t a paraszt csak itatásos módszerrel a tejet,
toktatásának naponta az első hónapban 900
z-ben, per­
végrehajtása, 
gyümölcsösök

gramm, á második hónapban 850

gramm, a harmadik hónapban 
700 gramm súlygyarapodást ért 
el. A harmadik csoport (a há­
romheti szoptatás után itatásra 
fogott borjak) napi súlygyarapo­
dása az első hónapban 910 
gramm, a második hónapban 
R33 gramm, a harmadik hónap­
ban 695 gramm volt.

A legjobban teíiát a születéstől
azonnal itatásra fogott borjak 

gyarapodtak.
Az elhullás ebben a csoportban 
egy volt, a második csoportban 
3, a harmadikban hét.

A borjakat eleinte hatszor- 
hétszer itatjuk naponta, később 
ritkábban. A tej pasztőrözve ke­
rül itatásra. Pasztörizáló készü­
lék hiányában a tejet 30 Cel- 
ziusz fokra íelmelegítettiifc (így 
a baktériumok elpusztultak) 
majd 42 Celziusz fokra lehűtve 
itattuk a borjakkal, így tőgy- 
melegen kapták. Mivel a bor­
iaknak a táplálkozáshoz és gya­
rapodásból fehérjéből többre van 
szüksége mint zsírból, így az ita­
tásra kerülő tejnek egy részét 
lefölöztük, másik részét pedig 
teljes tej formájában itattuk. így 
az állatok jobban fejlődtek, a 
fölözött tejről leszedett zsírból 
pedig tehenenként évente 18—20

kiló vaj maradt meg a gazda-! 
Ságnak. j

Azt is megfigyeltük, hogy 
a borjak fejlődéséhez a 12 Cél- ] 
ziusz fok hőmérséklet a leg- ] 
megfelelőbb. Ezen a hőmérsék- ] 
leteli tartott állatok gyarapod- i 
tak a legjobban. Gondot fordí­

tottunk a jártatásra is.
A borjú nevelésnek ezeket a té­
nyezőit az állatok törzskönyvi 
lapján feljegyeztük, hogy a to­
vábbi tenyésztői munkánkban 
ezeket a tapasztalatokat fel tud­
juk használni.

Az eddig elért eredményekben 
nagy része van a gazdaság állat- 
gondozói nak, akik' áldozatos, i 
inunkét fejtettek ki. Dolgozóink 
a keresettel meg vannak elé- 
kedve (egy-cgy borjúnevelő há­
rom hónapi keresete elérte az 
1040 forintos átlagot). A hiba in­
kább a dolgozók lakásviszonyai 
körül van. Nem egy dolgozónak 
messziről kell eljárni munkahe­
lyére, ami fárasztó és sok időt 
is vesz igénybe.

Ezt a problémát azonban rö­
videsen meg tudjuk oldani, mert 
tavaszra terveztünk be korszerű 
munkáslakások, ebédlő, orvosi 
rendelő ér, kultúrház építését.

Perevatits Antal 
elepi állami gazdaság.

Hatott

„Majd ha fagy, hó less nagy"
Sok felesleges és tegyük hoz­

zá érdemtelen hosszúságot 
okoz a Simonffy utca 45. szá­

mú ház lakóinak az alaposan 
megrongálódott foghíjas kapu- 
bejárat. Bizony hálni jár 
már bele a lélek“, vagy mivel 
élettelen tárgyról van szó, csak 
„a szerencse tartja össze“ a 
már oszladozásnak induló ho­
es malterdarabokat. Még így 
is igen gyakran megtörténik, 
hogy egyszerre csak megered 
a vakclateső, vagy „uram bo­
csa“ tégladarabok is hullanak 
jeniről. A ház lakói már 
többször panasz tárgyává tei-

vagy ahogy nevezik a „Köz­
érdekű Intézkedések Késleltet 
tője“ Ígér, újra csak Ígér s 
utána, mint aki jól végezte 
dolgát, nem tesz semmit. An­
nál bosszantóbb ez a felelőt­
lenség, mert a kapu környé­
kén állandóan gyermekek ját­
szadoznak, akiknek élete így 
örökös veszélyben van az el­
hanyagolt kapubejárat miatt.

A ház lakói és mi is jogosan, 
feltehetjük a kérdést: meddig 
gurigáznak még az Ígérgeté­
sekkel a KIK-nél? Azt nem 
vitatjuk, hogy sok a dolguk, de 
azért fontossági sorrend is van 
tán a világon.ték ezt a KIK-nél, de a KIK,

U 3 FILMEK

jutalmazták a Tatarozó Vállalat 
legjobb dolgozóit

Eredményesen megállotta helyét 
a Tatarozó Vállalat az 1953. évi 
népgazdasági terv teljesítésében. — 
1 iusszú évek után most először, 14 
nappal a határidő előtt eleget tett 
hazafias kötelességének. A munká­
ban és a napi feladatok elvégzésé­
ben a példamutató fizikai, műszaki 
cs adminisztratív dolgozókat a

váüaiatvezetőség most megjutal­
mazta, 55 személy között összesen 
7100 forint pénzösszeget osztottak 
ki.

A jutalmazásokkal egyidoben az 
üzemi bizottság, aktatáskákat, töl­
tőtollakat és szépirodalmi könyve­
ket nyújtott át a szakszervezeti 
munkában helytálló dolgozóknak.

c4 DEBRECENI KÉPZŐMŰ­
VÉSZETI TANFOLYAM orszá­
gosan is a legjobbak közé tarto­
zik. Igen szép eredményekkel 
dicsekedhet. Sok komoly tehet­
séget nevelt. Sokan gyönyörköd­
hettek a legutóbbi Megyei Kép­
zőművészeti tárlaton is a tanfo­
lyam növendékeinek figyelemre 
méltó és sokai ígérő 1 alkotásai­
ban ...

A képzőművészeti tanfolyam 
az Arany Bika első emeleti kis­
termében székelt. A szálloda ve­
zetői ugyan nem nézték valami 
jó szemmel ottlétét, többször in­
dítottak akciót azért, hogy elhe­
lyezzék onnan, — de tekintve a 
szűkös elhelyezési lehetőségeket, 
nem vezetett eredményre igye­
kezetük. A kulturális szempont­
ból igen fontos és jelentős tan­
folyam érdekében többször fel­
lépett és szót emelt a városi ta­
nács népművelési csoportja is.
JCÜLÖNÖSEN FURCSA, hogy 

most egy váratlan fordulattal 
éppen a népművelési csoport pe­
csételte meg a tanfolyam sor­
sát.

As események menete ugyanis 
azt hozta magával, hogy a vá­
rost tanács oktatási és népmű­
velési osztálya éppen az Arany 
Bika elsőemeleti előadó termei­
ben rendezte vidám szilveszter 
estjét. Fordult a kocka. A kö­
zös érdek most már könnyen 
egy nevezőre hozta a népműve­
lési csoport és az Arany Bika 
vezetőit.

A szilvesztert megelőző na­
pon Veress Géza elvtársat, a 
tanfolyam vezetőjét váratlanul 
felszólított a népművelési cso­
port: „Azonnal költöztesse ki a 
tan folyamot“.'

Veress elvtárs hiába hadako­
zott: Nincs megfelelő helyiség, 
ahová költözzenek. Az MSZT- 
ben felajánlott terem nem. meg­
felelő, a legelemibb szükségle­
tek úivum»ii Walatóö« iii. rúsAt»

vagv amiből nem kérünk

se 'villany, se fűtés. Nem beszél­
ve arról, hogy pénze sincs az át­
költöztetéshez. Nem volt ment­
ség. És mivel nem volt hajlandó 
a saját hátán elcipelni a. tan­
folyam felszereléseit, hanem a 
„kecske is jól lakjon és a ká­
poszta is megmaradjon“ elv 
alapján felszereléseiket a szó- 
banforgó helyiség egy elrekesz- 
tett részébe rakatta át, — egy­
szerűen kilakoltatták a tanfolya­
mot.

így aztán a tanfolyam lelkes 
és munkaszerető tagjai modellek 
helyett legfeljebb csak rózsás 
képeket festhetnek maguknak: 
teremről, melegről, arról, hogy 
milyen szép és eredményes mun­
kát végezhetnének, ha egy ^ ki­
csit jobban megbecsülnek őket.

SIKERÜLT egy jelentős kul­
turális intézmény munkájúit meg­
bénítani. Persze reméljük nem 
sokáig. Az eset mindenesetre ta­
nulságos. Hát hogy várjuk a kul­
túra fokozott megbecsülését má­
soktól, ha maguk a népművelés 
vezetői, az erre leginkább illeté­
kesek se mutatnak valami köve­
tésre méltó példát ? ...

£gy másik icis történet
Ez nem Debrecenben történt 
ugyan, hanem Berettyóújfalu­
ban, de a kultúra „fokozott meg­
becsülésének“ semmivel sem le- 
becsülendőbb példája.

A. történet akkor kezdődött, 
amikor is Rucz Sándor elviars, 
a járási tanács elnöke december 
31-én este 9 órakor telefonon fel­
hívta a járási kultúrházal. A 
vonal végén Csarkó elvtárs, , a 
járási népművelési előadó je­
lentkezett.
_ Zenekarra van szükségem

— közölte a tanácselnök.
blas» «MBäiWÄi twev szilvám

térkor a járási tanács dolgozói 
is szórakozni akarnak. De, hogy 
miért az utolsó pillanatban kc-U 
erről gondoskodni, az már ért­
hetetlen. — Így morfondírozott 
Csarkó elvtárs és közölte, hogy 
nincs zenekar. Most már nem 
tud keríteni.

Recsegett a telefon, a.lig bírta 
a nagy hangot, amit tolmácsol­
nia kellett:

— Maga azért népművelési 
előadó, hogy zenekart kerítsen!

És mivel a nagy hang ellenére 
sem mutatkozott hajlandóság 
erre Csarkó elvtársban, meg 
zordabbal jött a szó:

— Parancsolom!!! Vagy, ha 
nem tud keríteni, küldje ide a 
kultúrotthon zenekarának a fe­
lét.
&S HIÁBA VOLT a magya­

rázkodás, — hogy ez megöli az 
itteni és a község legjelentősebb 
szilveszteri rendezvényének a 
sikerét, hiába tagadta meg Csar­
kó elvtárs a „parancs“ végrehaj­
táséit is, mégis győzött a járási 
tanács elnökének sajátos „kul­
túra szeretete“. Deputáció érke­
zett a jéirási tanácstól és elvitték 
a zenekar egyrészét.

Vájjon Rácz elvtárs akkor is 
ilyen ambiciózus, ilyen követke­
zetes, amikor egy-egy műsoros 
bemutató, természettudományi 
előadás, vagy alapismereti tan­
folyam sikeréről van szó?
Í/2.EMÉLJÜK a következőkben 

nem cáfolja meg e téren saját 
magát és a kultúrát nemcsak 
akkor támogatja, amikor az ő 
egyéni „kulturális kielégülésé­
ről“ van szó ., i

*
Csak két kis példa a ,,kultúra 

fokozott megbecsüléséről“, ami­
ből nem kérünk, bármilyen_ fon­
tos számunkra a kultúra ügye...

— o, av. "

Rövidesen újabb hatalmas szovjet filmalkotást mutatnak be 
filmszínházaink „Napoleon ellen“ címmel. A film Szuvorovnak, 
a legendáshírű orosz hadvezérnek állít méltó emléket Izgalmas, 
magávalragadó cselekmény soroz átokban tárja fel a néző előtt a 
világ egyik legnagyobb hódítója elleni hősi küzdelmét.

1
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Jelenet a „Napoleon ellen“ c, szovjet filmalkotásból.

A film bemutatása jelentős eseménye filmszínház! életünk­
nek.

Ugyancsak bemutatásra kerül a „Tavasz a jégen" című leg­
újabb színes, zenés osztrák film is, amely pompás jégrevüben 
gyönyörködteti a nézőt.

Jelenet a „Tavasz a jégen“ c. színes, osztrák filmből.

Több. mini 42 ezer mmWs rail 
1953-ban a Déri írnzsuinaah

Az országban az egyik legszebb 
anyagában is igen gazdag a Dé­
ri Frigyesről elnevezett debre­
ceni múzeum. Évente sok láto­
gató keresi fel: nemcsak debre­
ceniek és hajdú-biharmegyeiek, 
hanem a városba érkező külföl­
diek is. Az elmúlt évben a Szov­
jetunióból, Bulgáriából, a Német 
Demokratikus Köztársaságból, 
Nyugat-Németországból és Finn­
országból voltak látogatói a mú­

zeumnak. köztük Nicmöller nyu­
gat-német evangélikus lelkész is.

A múzeumot 1953-ban több, 
mint 42.000 látogató kereste fel, 
a múzeumban rendezett kiállí­
tásokat pedig húszezren tekin­
tették meg. Csoportos látogatá­
sok során szakvezetőt adtak 
a múzeum munkatársai. 1913- 
ban 104 tárlatvezetésen kaplak 
a látogatók értékes fel világosi-



A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
December 31-én este több ván- 

csodi dolgozó, jelent meg a földmű­
vesszövetkezet koré imájában, hogy 
1—2 liter bort vásároljon és azt 
családjával együtt . elfogyassza az 
otthoni körben. „Ember tervez a 
földrnüvesszövetkezet pedig _ végez" 
— sokszor elmondották már ezt a 
váncsodiak. Ezt tapasztalták a fent- 
emlitctt napon is. Ugyanis nagy 
meglepetésükre az italmérő kijelen­
tette, hogy bort csak korcsmái fo­
gyasztásra szolgál ki. A ,,póruljárt ‘ 
vásárlók bosszankodva távoztak el 
üres üvegekkel.

A váncsodi dolgozó parasztok na­
gyon szeretnék tudni, hogy mióta 
van olyan rendelkezés, amely meg­
tiltja. ' hogy családi fogyasztásra 
bort szolgáljanak ki.

Molnár Sándor
vb. titkár.

Utána néztünk a váncsodiak 
panaszának. Annál inkább értne- 
tctlen az italmérő önkényeskedé­
se. mert a berettyóújfalusi Kör­
zeti Földmű vesszővel kezeitől de­
cember 31-én Szilveszter napján 
260 liter bort kapott. A központ­

tól pedig semmiféle utasítást nem 
kapott aira nézve, hogy szilvesz­
terkor családok részere 1—2 to­
ter bort ne adjon el. Helyes len­
ne, ha az illetékesek az ilyen je­
lenségekre felfigyelnének.

(A szerit.)

*
Sok hosszúpályi dolgozó nevében 

em. Szíírom levelem. Szeretném közölni 
az illetékesekkel, hogy lehetetlen 
az az alapot, ami a községben a la 
és szén elosztásnál tapasztalható. 
Nemrégiben érkezett szén és fa a 
községbe elosztás végeit. De ebben 
a kiosztásban nem volt köszönet. 
Elsősorban azért, mert nagyon 
kevés mennyiség érkezett szénből, 
másodsorban pedig azért, mert az 
érkezett fából csalt a földműves- 
szövetkezet dolgozói részesültek.

Helyes lenne, ha a szövetkezet 
vezetője felfigyelne, hogy ilyesmi 
máskor ne for luljón elő, mert csalt 
elégedettlenséget, rossz, hangulatot 
teremt a hosszúpályi dolgozók kö­
zölt. Juhász József,

hosszúpályi lakos

NÉPLAP 

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG

KÖZLEMÉNYEI

Felhívjuk:a termelőüzemek és szol­
gáltató Vállalatok pátttitkav civareai. 
Da.lt figyelmét, a- kürtöveiben J)0*0 í 
1964 január 4-én lő órakor tartandó 
értekezlet időpontja helyesen 19o4 ja­
nuár 7-én 15 óra, a kórlevo-ben meg, 
jelölt belycn-

Ma: Az SzKP I évfolyama’n 
szemináriumok., a párttörténel IV V. 
fejezet első heti a.nya.gából.
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Hírek

Debrecenben 234 termelő kötött szerződést 
öldséfrfélék termelésére a MEZÖKLli-relzo

A MEZŐK ER 36 zöldségfélére 
köt szerződést termelőkkel, dol­
gozó parasztokkal. Nagy az • ér­
deklődés a szerződéskötések 
iránt. Január elejéig 234 egyéni 
leg dolgozó paraszt kötött szer­
ződést. a MEZŐKER debreceni 
leiepén. Az elmúlt év ugyan­
ilyen időszakában 55 százalékra 
áilt tervének teljesítésével a 
debreceni telep, jelenleg pedig 
már 70 százaléknál tartanak. De 
nemcsak Debrecenben, hanem az 
egész megyében jó ütemben ha­

lad a szerződéskötés. A homo­
kos talajon Álmosd, Kokad. Ba- 
gamér, Monostorpályi és Hosz- 
szúpályi községekben az elő­
irányzatnál már jóval nagyobb 
területet szerződtek le a dolgo­
zó parasztok.

Derecskén és környékén Haj- 
dú-Bihar megye legnagyobb 
hagyma termő vidékén csaknem 
kélszcrannyi hagymát termelnek 
szerződésesen ebben az évben, 
mint tavaly. Derecskén 170 dől 
gozó paraszt kötött már szerző­
dést.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erőien felhős 
idő több helyen, tőként n.z oivwáíí 
dili és nyugati rt-ezein havazással. 
Mcréókelt. délkeleti, keleti t>A hi­
de,- keleten kissé mérséklődik". — A 
fiii&r alapjául : rtotgSJő- válható ke. 
zc|»hőmérséklct. a Dunántúlon, mínusz 
egy miiHiti-z négy, máshol mínusz üt 
fok alatt.

AZ UTCA- SS HAZT01inniZAi.ilI 
titkárság felhívja az utcablzalml elv. 
társak figyelmét hogy a körzettikba 
tartozó Utcák járdáit takarítanák <e 
homokolt.a.ssák le, hogy ezzel az csel- 
leges bajoseteket megélőzbeesík.

A MACYAn ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja pántokén cste 
7 i.i-.i kezdettel fontos megbeszélést 
tart. A roegbeszólésen az irodalmi 
estek mecrerdezéte kerül napirend 
re A vezetőség kéri a csoport vala 
mennyi tagját, hogy feltétlenül jc. 
leniének meg
A HÁZIASSZONYOK bizonyára 

örömmel fogadják a, hírt, arról a szo­
cialista, ezerződétiröl. amelyet, most kö­
töttek a Kőbányai Aluminium Hen­
germű ia a -Buda,pesti Erasébet-kiyá'y- 
né úti Aluminiumgyár dolgozói. A 
Kőbányai Aimnuium Hengermű mtilt 
évi jó iramvkája. után az idén komoly 
feladatokat vállalt közezükeéglcti cik. 
kok gyártásában is Az aluminiuimáru 
gyárral kötött szerződésben az üzem 
dolgozói vállalták, hogy ebben az év­
ben körülbelül nzázezer háztartási 
gázpalack gyártását teszik lehetővé 
azzal, hogy a gyártáshoz szükséges 
ötvözött tárcsákat elkészítik.

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK
gépállomások vezetői még ebben a 
hónapban megbeszélést folytatnak a 
megyei tanács egészségügyi osztá­
lyával a dolgozók egészségügyi és 
szociális holyzotének megjavítása 
erdőkében
SZLOVÁKVA11AX százezer új lakás 

épült, az ötéves tervben. Az 1953 
dci-.eniJ.cr 3j.cn befejeződött első cseh­
szlovák ötéves terv eredményeként 
Szlovákiába.» új modern Városok énül. 
trk. Az ötéves terv keretében Silóvá, 
lilában több, mint, 100 ezer lakás épült 
fel Az elmúlt, rendszerben ötven év 
alatt, nem építettek Szlovákiában ennyi 
lakást

A 111 ORSZÁGOS ÚJÍTÓ KIÁL­
LÍTÁS előkészületei folynak Dobié 
cenben az MSzT nagytermében A 
kiállítást a Találmányi Hivatal a 
SzOT-tal közösen rendezi. Miskolc, 
Győr, Szeged után 
állítják ki azokat az újl

PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
M a : délután

táció lesz
hat órakor konrul- 

XI. fejezethez Az SzKP 
jjI propagandistái és hallgatói ré­
szére. Tartja: 
tagja

Cufbán György MEI

Mozik műsora
VUG: hu rom ne,gyed 4 6, 8 órakor: 

Tavasz a jégen Színes osztrák fiim, 
BÉKE: háromnegyed 4, 6 8 órakor; 

Ktokrajcár és Péntek 15. Prolongálva.
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­

gyed 8 órakor: .Napoleon ellen üj 
szovjet film

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 
i.vaez a. jégen, délután 4, 6. 8 óra. 

kor: Angyallal nyaraltam. Csehszlo­
vák film.

Népnevelő II. Wolaffk-a-toiep: Sze. 
relmi bájital

Színházi műsot
Cirkuézliorcegnő előadásai: ma 

-kor pénteken fél 7„kor, szombaton 
7.kor, vasáirnap fél 3-kor és 7-kor 
Mindegeik előadáson 5e ezclvény ér­
vényes.

,ÍIÍ

Több sportpályát Hajdú-Biharban
Hnjd'irBihar megye sportéletébe 

egy te nagyobb tömegek kapcsolódnak 
be 8 ez azt jelenti: a sportoló töme­
gek róeaéra biztosítani kell a s por to ás 
minden feltételét Sportsz.ere.kkel c^ak. 
n.m minden sportkört elláttak, hiá­
nyosság ezen n téren inkább csak a 
faluid sportköröknél van Sokhelyütt 
nem kielégítőik a sportpályák. A jó 
pálya pedig az együk alapfeltétel. Ez 
évben egyre több sportpályát építünk. 
Az ehnult évb^n adták át rendeltető, 
gének az olimpiai játékok meg rendé, 
zésére is alkalma« Népstadiont, Haj. 
dú.Bihar megyében pedig az új nád­
udvari sportpályát Megyénkben ez az 
első korszerű faluéi sportpálya, való­
ságos kt -otadion, A tervek szerint 
még több ilyen sportpálya épül, de 
amíg ezek építése egyes községekben 
megkezdődik szerte a megyében biz to. 
eíbanl kell minden községben a spor. 
tolás alapvető feltételét, a szép rend. 
ben tartott &po rt.pály á t 

A kormányprograanmi keretében új 
kultúrotthouok épülnek otthonosabbá 
barátságosabbá teszik " a közsíg k 
kulturális központjait. A megyei, vá­
méi ca járási sportbizottságoknak fe - 
tétlenül tervet kelti készíteniük: hob 
melyik községben vagy városba,n kell 
a. legsürgősebben a. sportpályákat 
rend heh ózni éti almi nines, futó vagy 
MUK pályákkal kell ellátni. Legyen 
gondjuk a sportható.^ágoknalc csakúgy, 
mint a. sportköröknek a.z eddig elha­
nyagolt sportpályák rendbehozá-áva. 
Ne legyen olya-n helytelen cselekedet, 
mint, amilyen, Tokion előfordult A 
tanáé« engedélyével az ősszel a hiha«r„

keresztesi állami gazdaság traktorai 
felszántották a. község fiatal jajnak 
sportpályáját. Legyen cgyvo több az 
olyan kezdeményezés amelyet a Dr.b. 
récén „Rákosi-telepi Dózsa t-sz DlSz 
fiataljai tettek a decemberi ip;iSz vcv 
zetöeégválaeítás alkalmával: u. tér, 
melőszövetlcezet fiata'jai vállaló k 
hogy tavoc-szal sportpályát építenek 
a t«z földjén!

A falvak sportéletét feltétlenül 
fléukebbó teszik majd a.z új sport pú _ 
ly.áke A városok én c'eősoi'ba.n Delire, 
cen sportpályakérdése eem megoldót,v 
Főleg labdaruigópályákbaii van nagy 
hiány, de az egyro nagyobb tömegeket 
mozgató atlétikai.élet, is megkívánja, 
hogy o. Stadionon a Haladón pályán 
kívül még legalább két, atlétikai pálya 
legyen Debrecenben Az edzési lehető, 
ségek. a. tömegek sportolásának bizto- 
sítáeát jelentenék a.z új pályák. — 
Szűknek bizonyultak már a debreceni 
sportpályák a városi Iabdariitgóo-apa­
tok réczé'i'e is. Egy-?.gy vasárnap 5G— 
60 Map at játszik különféle bajnoki 
mérkőzést a meglévő pályákon A sok 
mérkőzés miatt randik a pályák Lil­
lája p ezt a. körtéét osaik a.z új pá'yák 
létesítése oldja meg. De nemcsak láb. 
d a r u gó p ál y dk b an, atléti k a i p á 1 yaík ban 
van hiány Debrecenben, hanem ko. 

peávla.lHía. teke röplabda «pálya, iy Ív „ 
vés A Városban új, korszerű spor;- 
csarnok építése is sürgető feladat.

A 7, MTSB és a VTSB tegyen meg 
mindent annak érdekében, hogy 
Hajdú-Bihar ban a- pályán ián y kérdi', 
set mielőbb megoldják

\ VÁROSI TANÁCS VB keroehctlcl 
mi osztálya felüt ívja Pebre,-c-n vá o, 
lakosságán ak figyennét, hogy Januar 
9.Vin országos envté=várár. 10-én ku-a- 
kodovnsár U-hi ég 12-én ló 
czatvasmarlibvárMU’ lesz

TIZENHÉT HELYEN tartottak ,1)6- 
k(-beszélget,ést" az. i lm,ült. het-ebben 
GfrU-ai Istvánná és Mező Imrén« — a, 
61/1 icpítöipa.ri Vállalat dolgozói — 
Eg:,-agy ilyen beszélgetésen 8 — 1U doh 
gozó vett részt

ttllTöKES "M'ilKitOSZTCÓl’PAL aján­
dékozta meg a Leány-ule-ai álta-lánog 
ir-kolát az ieko'a Szülői Munkaköttö-. 
sóge A mikroszkóp nagy eegiteógct, 
nyu.it a, tanulóknak a biológia tanul, 
máuyozása során.

NAPKÖZI OTTHONOS CüVODÁVÁ 
fejlesztették az étidig csak gyermek, 
megőrző jelleggel bíró napközi ot'- 
honokat A napkö i-otlhonos óvoda 
lián képesített cvonő Oktató-nevelő 
munkát végez az apróságok között.
MA DÉLUTÁN 4-től 6 óráig a városi 

tanáosházán Breznyitzky M.iliályné ta- 
náeotae fogadónapot, tart.

TILOS A NYULYADÁSZAT. A 
föirimüvclérügyi miniszter rendeleté 
értelmében a vadászati idfny hátra­
levő részében nyulra vadászni nem

Anyakönyvi hírek
Születések Farkas É'iás Bajcsy.Zs. 

•a 17 Tibor,* Cíál-l Lajoe MÁV munkás 
Bajcsy-Ze utca 56 Erzsébet, Kovács 
tiéza. lakatog Syxjbószlai Papp I. u. 
22. Éva, Na.gy Balázs gépkocsi vcz. 
Nyíl ii 2 Balázs, dr Surányi Sán,:«or 
klinikai tanársegéd Egy mailem utca 17 
Katalin, Wagner Józi-*ef katona Dimit. 
rov utca. 18 Zoltán Miskolci .Imre 
erdész Bánk 7. József.

Házasságok Balogh káván gépkezelő 
Karcag és Bái Alexandra Széchenyi u 
52. Márton Nándor kérésit, dóig Vár 
utca- 2 és Mogyoróéi Anna k'inikai 
dolgozó Kardos u 4 ökrös Béla va?„ 
úti (a. tiszt Széchenyi utca, 42. és 
Daróczi Irma va-púti s tiszt,_ Püspft!- 
ladány, Puoata-i Tibor vasúti* távirász 
Bajcsy.7,s. u. 54 és Urvcczki Mária 
könyvelő Bajosy-Zs utca 54 Szűcs 
István t>ws tag Ránk 38 .és Szatmári 
Julianna Bánk 96

Halálozások. Nagy Sándor C.-á-zár 
Péter v. 20 Sarkadi InLváimé s1/ül 
Szabó Mária Lázár utca. 42. Tóth Ist­
ván Mikepércs. Garat Miklós Bajcsy, 
Zr'ilinvzky u. 52 Kerge Sándor Bag •_ 
mér. Erdei Gyula Erős Lajos u ca- 
Szálai Károlync sz. Szabó Erzsébet 
Koe uth ut^a 6 Ko-hiut József Dombos, 
tanya. özv. Kovács Jstvánnc szül

Nf. P L A P
A Magyar Dolgozok Pállja Hajdú- 

Biharmegyci Pártbizottságának lapja
üznrlictr/.ti: a tzerkesztőbizottdúg 

Felelős kiadó:
HAHUZI GYULA 
Bícrkesatöség:

Debrecen, líajcey Zsilins'/.ky-u 5 
Telefon: 42.54 ce 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

amelyekkel gyárak, üzemek d 
zói komoly eredményeket értek 
Nágy lehetősége nyílik m

sák. A kiállítást 
WiUák.

Cl
most minden 

»mára hogy az 
újításait kiállít. 
Í6 c hő közepéig

TlYKÁ KARÓT,Y Koesuth-dijag mfi- 
törtónógz kitüntetése A Népköztársi.- 
eá.g Ehlöki Tanácsa Lyka Károly 
Koi-euth.díjas mtitörténéeznek a mű­
vészettörténet tevén végzett sok évtize­
des eredményes munkája elismerése, 
ként 85. születés»apja, ajkaiméból 
Munka Érdemrendet adományozta,.

SOK TERMELŐSZÖVETKEZET 
állami gazdaság kap telefont ebi 
az évben Ez év végéig több mint 80 
tcrmelöcsoport. illetve állami g 
daság kap telefont Ebben az ívben 
valamennyi körzeti' vezető állatorvos 
rendelőjébe telefont szerelnek, hogy 
azonnal értesíteni lehessen őket az 
állatmegbetegedésekröl.
„GYERMEK NADTOT tartottak ked 

den a berettyóújfaluiéi járási kultúr, 
otthon könyvtárában, okkor mintegy 
150 gyermek kereste fel könyvkölceör- 
zé.-ért a könyvtárat 

NYOLG én FRLEZERRBf, EMBt.KIL 
DEFT 1953-ban — 1952-höz viszonyít 
va — a nyerőménybetí'tköny-vvct ren- 
dclkezzik száma. Az Országos Takarék- 
pénztár debreceni fiókja a uyerc. 
ménybetét.könyv tulajdonoéai számára 
az eddigi húzások során 49 500 lórin 
nyereményt fizMelt ki A legközelebbi 
húzás január 16-án lesz Egerben, 

HUSZONHÉTRE EMELKEDETT 
Városi Tanács oktatási osztálya ál­
tal létrehozott Szabad Fö'd Tél 
Esték száma Ezeken pedagógusok 
tartanak előadást, legutóbb a 
pes I. számú általános iskolá 
megtartott Szabad Föld Téli e 
48.an vettek részt,

A MAGYAR ASZTALITENISZEZÖK
A CSEHSZLOVÁKOK ELLEN JÄT- 

SZÁK IDEI ELSŐ NEMZETKÖZI 
MÉRKŐZÉSÜKET

ma így a.
senyevaidja- január második felében az 
egyesületi bajnokságokkal kezdődik.

A első ncmetközi találkozóra fcb. 
ru-ár közepén Prágában, a csclitizlovíL. 
kok ellen kerül sor: a férfi és női vá- 
ijgalott-ak n agy szab ás-: ú egyéni verse­
nyen vesznek rész-t a legjobb cechszb - 
vak játékosokkal.

MA KCZDŐDIK A SZOVJETUNIÓ 
XXI. SAKKBAJNOKSÁGA

Kiévben rendezik 
XXI. egy én i c a.k k b 
nokságról hiányozni fog Boivinnik, 
Sznüszlov nemzetközi na-gymo^Ur. k ~— 
kik a világbajnoki döntőkre készülnek 

és több mád nagymester. A döntő­
be került liúsz versenyző ‘közül hét 
sa,k Un agy mester, tizenhárom podig 
sakkmester. A versenyen többek kö­
zött indul: Tajmianov Gel Lev. Petros­
jan Averbach, Eagozin, Lilirritál (s 
Flor

< meg a- Szovjetunió 
bajnokságát A baj-

RÖVID SPORTHÍREK
A debreceni Pintér ba-dipisztolyban 

t,Hígja, let* a. magyar cportAövő vá 
tolt keretnek — A városi TSB 
Ui.bda, játékvezetői tan folyamot ren­
dez Jelentkezni január 18-ig leihet. A 
jekntkezök egy példányban (in1*let,raj­
zot, is kötelesek a jelentkezés al-ka.lirá. 
vei beadni. — Az MTSB február 2lton 
megyei ifjúsági férfi én női asztali, 
teniidz bajnokságot, rendez Hajdúná 
náson — Szombaton és viv=úvna.p i - 
mét, sor kevtil a toremkézilabda, baj­
nok s a. g- mérkőzéseire —• A .Szovjetunió 
hat. versenyzővel és két. tortái ókkal 
utazik a. ia.n-uär 16—17~én Sa.pporo, 
ban (Ja.pán) sorra, kerülő gyorskor­
csolyázó világbajnokságra. — prágá. 
b^n válogató aisz toli tenisz versenyt 
rendeztek. A versenyt, fílnr veretlenül 
nyerte Tercba, és Stipe k olöt-t. A női 
vérén.yfc B ruskova nyerte — veretlen ül _ 
— Az angol labdarugó bajnokságban* 
jelenleg a, XVolverhoanptoo vezet 59 
ponttal, második a, 58 pontos West 
Bromvich Albion — Matthswst az

öngól válogatott, 59 éves jobbszéVőjét 
jelölik ay. angol la.pok ,.az 1955-3S 
év legjobb laMa.rugójá.naku. Matt­
hews kijelentette, hogy még legalább 

évet kíván az «'vonalban #-zore* 
pelni. — Nyugat-Nómetorszáe főisko­
lás labdarugó válogatottja Dortiuund- 
ban 4:1 arányban legyőzte Ang'ia fö. 
ierkolás válogatottját. — A bastings« 
(Anglia) nemzetközi versenyen a, hato­
dik forduló után továbbra is Bron- 
sbein szovjet nagymester vezet, 4.5 
ponttal. 2_ Alexander (Anglia.) 4 pont. 
tail, Tolásnak (Szovjetunió) cti Tesch­
ner nek (N y ugat-NéxinetortiZ ác) 5.5
pontja, van — A Fáklya SE epor.- 
horgász, szakosztálya Ev.iu fel 6 óva. 
kor Bet, uh lm utca, 3 4. szám alatt, 6»afc„ 
mai továbbképző előadást, rendez Blő_ 
adó; Metzler Béla, n Budn-pcieli Hor­
gász. Egyesület elnöke Horgászok <V. 
érdeklődők jelenjenek meg

MHK AKTÍVA KÉPZÉS 
HAJ ÖUSZOBOSZUÓN

A D’ISz megy eh izo tto ág és az MTSB 
szervezésével li áromna,]>og ben tJ a k ásoa 
MHK aktiva képző tan folyamot renő’cz, 
n-ek A tanfolyam e hó 11., 32 w
15-ín lesz Tin.idúszoboszlón, A kikép. 
zttíbfn 60 falusi fiatal vosr. részt, s u 
tanfolyam elvégzése után a- falusi 
MIIK bizottságok tagjai lösznek

Az MTSB az elmúlt, évben 8.1. MHK 
aktívat, képezett ki 1954-ben legalább 
2<)0 főt, részesítenek kiképzésben a tan. 
fo! vamokon _

KÉT CSAPAT ESIK KI A MEGYEI 
ASZTALITENISZ BAJNOKSÁGBÓL
A megyei asztali ten fez társadalmi 

szövetség döntése szerint az 1955-36 
bajnokság két, utoló helyezeti je er ik 
ki a, megyei bajnok-ágból. Ez a. két 
kieső: Berettyóújfalui éa n. D Ha-ladá^. 
A megyei bajnokságba, két- <ya,pn.t. ke. 
riit fele A megyei bajnokságba jiitá"*. 
ért, négy csapat, körmérkőzést játozik. 
V körmérkőzés január hó 17-'n 9 óra. 
kor kerül megvond őzéire Debreceniben 
a Postáig kultúrotthonban. A döntőn 
vée-ztvesmek: D. Lendület. D Útfenn­
tartó, Pöldeei Fák’ya. és a berettyóúj. 
faluéi járási bajnokság első helye. 
KCttje.

a rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KUSS UTH.KÁD 10
4.50—8 50: Keggóli zenés 

műsor.
4 50: Időjárás jelentés. 
6*50: A Szabad Nép mai 

' vezércikke,
6. Falurádió,
6.45: A Szabad Nép mai 

vezércikke 
7: Hírek.
7 50: Naptár
8*20: MŰBortomcrtctcs,
8.50: Műsorzárás,

11,30: A Pén-zügyőrzcne.
ka,r játázik,

12: Hírek
12.15: Hangi . mezek.
15: Uttörc-.íórutfok énekel, 

nek.
15^0: Bózs.% Sn.pdor sze.

veti a, táncot.
15 56: A két karod- közt,

14: 1 dójává?, és vízállás, 
jelentés

14,15: A kis iskolásóima*k, 
15: Népek zenéje.
15 50: Ismeretterjesztő 

* előadií^,
15.45: Balcttzenc,
16: Vietnami ballada.. 
1650: Magyar népdalok, 
16.40: A Rádió. Válaszol 

falusi hallgatóinak kér­
déseire

17: Hírek"
17.10: Egy falu — egy 

nóta , .
17.45: Külpolitikai kérdé­

sek re válaszolunk 
18: Az épülő komiTuuniz.

muy na.gy országában.
18 30: Hangl emezek,
19: Hangos IJjság,
20: Hírek,
20.10: 'Mit hallunk holnap? 
2015; Szí várvá ny.

21 30 : 800 millió,
22*: Hírek.
22.20: Szimfonikus zene, 
25.50: Tánc zene 
24: Hírek

PETőPI.RÁDIÓ 
6: Hangdomczek 
6 50: Jó reggelt, gyere-

* kék!
6.40: Torna.
6.50: Reggrli zene.
7.35; Színházak és mozik 

műsora.
740—8.15: Azonos a.

* Koseuth-rááió müt'o. 
rávo.l

8 20: Hangi emezek.
9 20: A pel étikéi nótárius. 
"9".50: Hanglemezek

30: Hírek.
.10 10: Könnyű da,lók..
3 0/0: Toki Horváth Gyűl* 

zenekara játszik.

11: Hanglemez,
11.05; Fiatal művészek 

haugv .-’vényé 
11 55: Műsorzárás,
14l Délutáni, haugvenseny. 
15: A Rádió kisegyüttese 

játszik.
15 .'10: Ha.ng'eanezek.
16 30: Fiatalok zenei

újságja
17.25: Előad úti,
17.-10: BéiSzKtoek a .Triiui 

a ifcöz c. d a;lj át ékhó l 
18.45: Szív küldi tv Ívnék 

szívesen
to.10: Hanglemezek 
19 40: Sport hiridó,

A kísérleti adó műsorából t 
20: Han-glemtízek,
20.50: A Magyar Rádió 

' népi ze.neka.ra játszik. 
21.10: Késvilő könyvekbí.; 
21.55: TánzZAue,
22: Hau glemezek

KÉPESÍTETT’ kőmfivvs' 
j/.mr1 felvesz a. Debreceni 
fűéi mi szeri; ickeroskedel m i 
V a'-alat Vörösliad-ser^g f-i- 
j», 54- volt, Megy-ulzn
üzemgazdasági osztáy, ÁH 

UDVAROST és tizalagtivto- 
vöket felveszünk", Textil gyár 
Bsth'en ue 52 ÁH

EGY pár új bóxcsizma 
típus ezuper rádió eladó* 
LugOFi 11. 2.

PER.FEKT gyors és gép­
író azonnalira állást, keres, 
Arany János u I5e

VADONATÚJ IKK A női 
kerékpár eladó, vagy rádió, 
ért cserélhető, Simonffy 59.

GAZz K. A ND A LLÓ p r í rn a- 
minőségű eladó. Rákóczi íj. 
51 kei oszt,'pület, rr égtek int 
he tő reggel 7-től 3-ig

MÁRKÁS zongora eladó, 
sertésvá.gáct vállalok. Béke 
utj-a 55. kereszt épület.

EGY félsertés eladó 2C0 
k? súlyú, Sáai-acsdt, Tállá.» 
utca .12 ez

JOMINÖSÉGÜ új sez’.on 
olcsón eladó, Pacsirta u. 15.

200 kg-os zeírsertés fele 
eladó, Boldogkert, Úszó u 
7e ez.

MODERN festett háló fe. 
hér mély gyermekkocsi ol­
csón eladó Nemzetőr u. 3e

DL ADÓ sző rmobcléstt tol. 
je sen új kord szövet bunda. 
Zombor férfisiabónál. Kce, 
EUth u. 18 _

K.HSMÉRETÜ ka.lovká1 yh a 
eladó Svetits bérház, 1. 
lépcső IV. em

40 litoree zeírosbödőn c’» 
adó. Mester u_ 21,

180 kg-OB mangalica, ki. 
hárított fele eladó. Melege. 
Vöröshaőfeereg útja. 30.

RZÖLOOLTVÁNYOKAT. 
bazaj gyökeres vesszőket, 
príma, minőeégben^ mind n 
fajtában azonnal rendelhet 
Kiss szőlő telep, Abasár,

M. fiVFOLYAM,,

KÖZI
Városon 6s íaltl 
1ÍZ- és százezrei 
a munkának, 
molgatnak, térj 
győzelemre jutl 
terv utolsó sza| 
nagyszerű esztc 
sebbről, mint 
további omclés| 
dasági termeiéi 
lesztóséről vanl 
vetkezendő kéj 
hen szocialistaj 
kérdése.

E hatalmas I 
zel kapcsolatos! 
valósításában | 
szerep vár ni 
és dolsozó pq 
párt- és a lel 
sikeres végre 
menyben azonj 
támogatják 
mennyire Iát 
ezekben az í ni 
iát legközvetl 
ügyüket. Egv 1 
séges, népünk 
munkásosztály 1 
parasztság bail 
szilárdíthatja 
ugyanakkor a 
is csakis a m 
lésével és áldj 
savai találhat! 
lás éa felemel 
gitseg elengerj 
a niezőgazdasj 
lésének, a fal 
[illésének, vájj 
riekc minden 
dolkozó doI| 
Ugyanakkor 
ipari nyersanxl 
turáltabb. feil 
ság mesterem! 
nyíre érdeke I 
•'ak. a városi I 
munkás-parasa 
alapja népi f 
szövetség erői 
mindazt, ami I 
emelő dói gőzöl 

Mivel a vá] 
a lehető legs! 
ködést kell n| 
cialista ipar 
gazdaságnak 
sősorban polil 
rasztság bízill 
ban, ezért kif 
minden métel 
vonóink készl 
ven felül elí 
leli cikk. anj 
Vasöntő VáilJ 
gyár készít, 
pocs ennek 
latéban s írl 
még elmélyül 
kások és dől 
vétségét.

,,A meződ 
— hangsúly! 
6 Központi [ 
:U-i ülésén, 
kás-paraszt I 
népi demol 
alapjainak j 
államnak a| 
lick vezetője 
osztály!“

Számos rí 
szabott leril 
műszaki sej 
eszközök ki 
hiányzó géji 
vei siet sv| 
duságnak. 
és követen;! 
A Járómüjl 
állami gazq 
szörményi 
Ia.lt védnöki 
együttmükö 
is a javítói

I


